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CARGOS DE NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 

I. Nesta prova, você encontrará 04 (quatro) páginas numeradas sequencialmente, contendo 20 (vinte) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, Matemática 05 (cinco) 
questões e Conhecimentos Gerais 05 (cinco) questões. 

 
II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique o 

fiscal. 
 
III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 

divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações 
posteriores nesse sentido. 

 
IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, 
notifique o fiscal. 

 
VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo na própria Folha de Respostas. 
 
VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta de 

nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
 
VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 

deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 
 
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 

registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 
 
X. Você dispõe de 03 (três) horas para fazer a prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a Folha 

de Respostas. 
 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início 
 
XII. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 1 (uma) hora de 

seu início. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário 
permitido. 

 
XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo e responda as questões que o 
seguem: 
 

Texto - “Negócio de Ocasião”. 
 (por Fernando Sabino) 

 Quando mandou colocar mármore no chão de 
seu apartamento, o vizinho de baixo veio reclamar: oito 
horas da manhã os operários começavam a quebrar 
mármore mesmo em cima de sua cabeça. Durma-se 
com um barulho desses! 
– Está bem – concordou ele, acalmando o vizinho: - Vou 
mandar começar mais tarde. 
Mandou que os operários só começassem a trabalhar a 
partir das nove horas. Dois dias depois tornava o 
vizinho: 
– Assim não é possível. Já reclamei, o senhor 
prometeu, e o barulho continua! 
– Mas é só por uns dias – argumentou ele: - o senhor 
vai ter paciência ... 
 E mandou que os trabalhos só se iniciassem a 
partir das dez horas. Com isso, pensava haver 
contentado o vizinho. Para surpresa sua, todavia, o 
homem voltou ainda para protestar, e desta vez 
furibundo, armado de revólver: 
– Ou o senhor para com esse barulho ou faço um 
estrago louco. 
Olhou espantado para a arma e, cordato, convidou-o a 
entrar: 
– Não precisa se exaltar, que diabo. Vamos resolver a 
coisa como gente civilizada. Eu disse que era só por 
uns dias... Se o senhor quiser que eu pare, eu paro. 
Cuidado com esse negócio, costuma disparar. Qual é o 
calibre? 
– Trinta e dois. 
– Prefiro trinta e oito. Mas esse parece ser muito bom... 
Que marca? 
– Smith-Wesson. 
– Ah! Então deve ser muito bom. Cabo de 
madrepérola... Quanto o senhor pagou por ele? 
– Cinco mil cruzeiros. 
– Não foi caro. Sempre tive vontade de ter um revólver 
desses. Quem sabe o senhor me venderia? 
– Não vim aqui para vender revólver – explodiu o outro 
– mas para te avisar que esse barulho... 
– Não haverá mais barulho, esteja tranquilo. Agora, 
quanto ao revólver... Quer vender? 
– O senhor está brincando... 
Não estou não: pela vida de minha mãezinha. Quer 
saber de uma coisa? Dou dez mil por ele. Sempre tive 
vontade... Vamos, aceite! Dez mil, pago na hora. 
O homem começou a titubear. Olhou o revólver, 
pensativo: dez mil era um bom preço. Já pensava 
mesmo em vendê-lo... Olhou o dono da casa, tornou a 
olhar o revólver: 
– Toma, é seu – decidiu-se. 
 Antes de entrar na posse da arma, o comprador 
foi lá dentro, trouxe dez abobrinhas e estendeu-as ao 
vizinho. Depois, empurrou o revólver e chegou-lhe aos 
peitos: 

– Bem, agora ponha-se daqui pra fora. E fique sabendo 
que eu faço o barulho que quiser e quando quiser, 
entendeu? Venha aqui outra vez reclamar e vai ver 
quem é que acaba fazendo um estrago louco. 
Fernando Sabino. A Mulher do Vizinho. 2ª.ed. RJ, Ed do Autor, 1962 
p.186. 

 
1) Assinale a alternativa correta que apresenta o 

motivo da reclamação do vizinho de baixo. 
a) O barulho dos operários fazendo a reforma que o 

impedia de dormir de manhã. 
b) Ficou com inveja por não poder, também, colocar 

mármore no chão. 
c) Ficou com ciúmes, pois não estava conseguindo 

reformar o seu apartamento. 
d) Era implicante e não queria barulho no prédio 

todo. 
 

2) Assinale a alternativa correta referente à atitude 
do vizinho de cima em relação à primeira queixa 
do vizinho de baixo.  
a) Não levou em consideração os motivos alegados 

e mandou os operários que continuassem os 
trabalhos. 

b) Acalmou o vizinho de baixo, mas disse que os 
trabalhos precisavam continuar. 

c) Acalmou o vizinho de baixo e mandou os 
operários iniciarem os trabalhos mais tarde. 

d) Mandou os operários parem com os trabalhos. 
 

3) Assinale a alternativa que preencha corretamente 
de acordo com o texto a afirmativa apresentada: 
Diante da segunda reclamação do vizinho de 
baixo, o vizinho de cima reagiu com __________. 
a) Ponderação - pediu aos operários que iniciassem 

os trabalhos só depois das dez horas. 
b) Indignação, pois o outro não tinha direito de 

intervir nos trabalhos em sua casa. 
c) Antipatia, mas tornou a acalmar o vizinho de 

baixo, prometendo que não haveria mais barulho. 
d) Raiva, pois o vizinho de baixo não estava com a 

razão, quis brigar com ele. 
 

4) Na terceira vez que o vizinho de baixo vai 
reclamar, ele aparece armado e furioso, sua 
atitude demostrava__________. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a 
lacuna.de acordo com o texto. 
a)  Ficou com medo pelo que poderia acontecer, 

mas ficou bravo com ele. 
b) Ficou surpreso com a atitude do vizinho de baixo 

e enfrentou-o de forma agressiva. 
c) Ficou espantado e depois se acalmou, 

chamando-lhe para uma discussão. 
d) Usou de astúcia e propôs comprar a arma do 

vizinho de baixo, pois mais vale a esperteza que 
a força. 
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5) “Quando mandou colocar mármore no chão de 
seu apartamento, o vizinho de baixo veio 
reclamar: oito horas da manhã os operários 
começavam a quebrar mármore mesmo em cima 
de sua cabeça.” - Esse trecho do texto pode ser 
considerado: 
a) Uma descrição porque retrata por meio de 

palavras objetos, pessoas, lugares. 
b) Uma dissertação já que apresenta 

argumentos/razões sobre determinado tema. 
c) Um texto injuntivo já que busca instruir, ensinar 

e/ou educar o leitor. 
d) Uma narração porque relata uma sequência de 

acontecimentos, ações de personagens num 
determinado tempo e espaço. 

 
6) A palavra ‘revólver’ é uma paroxítona terminada 

em R e por isso deve ser acentuada. Assinale a 
alternativa que apresenta todas as palavras 
paroxítonas. 
a) Fácil, caráter, difícil, dólar. 
b) Médico, éter, açúcar, câncer. 
c) Eter; facil, imã, órfão. 
d) Vínculo, têxtil, hífen, juri. 
 

7) Em... “Não precisa se exaltar, que diabo. Vamos 
resolver a coisa como gente civilizada” - a palavra 
‘civilizada’ é um adjetivo. Assinale a alternativa 
que apresenta apenas adjetivos. 
a) Furibundo, armado, espantado, cordato. 
b) Barulho, vizinho, horas, acalmando. 
c) Paciência, pensativo, preço, vontade. 
d) Sabendo, estrago, louco, abobrinhas. 
 

8) Leia o fragmento de texto a seguir:- “Mandou que 
os trabalhos começassem ‘às’ dez horas” [...] 
Olhou ‘o revólver’, pensativo: dez mil ‘era’ um 
bom preço. Já pensava mesmo em vendê-lo...” 
Agora, assinale a alternativa correta quanto à 
classificação das palavras grifadas 
sequencialmente. 
a) Acento Indicativo de Crase  –  Objeto indireto –  

Predicado Verbal. 
b) Acento Indicativo de Crase  –   Objeto Direto  –   

Verbo de Ligação. 
c) Conjunção  –  Objeto Indireto –  Verbo de 

Ligação. 
d) Adjunto Adverbial –  Sujeito –   Predicado Verbal. 

 
9) Indique a única oração em que a vírgula foi 

empregada corretamente: 
a) “Vence quem é, mais forte.” 
b) “Sempre é melhor não se meter na vida, dos 

outros.” 
c) “A esperteza, vence a força.” 
d) “O vizinho de baixo acalmou o vizinho de cima, 

depois tomou uma decisão.” 

10) Assinale a única alternativa em que a 
concordância verbal aparece de maneira 
inadequada: 
a) “O vizinho de baixo acabou concordando em 

vender a arma.” 
b) “E mandou que os trabalhos só se iniciasse a 

partir das dez horas.” 
c) “O barulho dos operários o impedia de dormir até 

mais tarde.” 
d) “O vizinho de baixo ficou pensativo porque o 

preço era bom.” 
 

MATEMÁTICA 

 
11) Uma caixa d´agua com capacidade para 1000 

litros está totalmente cheia. Uma pessoa pega 
dessa caixa 1/4 dessa capacidade. Podemos 
afirmar que essa pessoa pegou: 
a) 400 Litros 
b) 250 Litros 
c) 300 Litros 
d) 100 Litros 
 

12) Maria comprou 22 metros de tecido para fazer 
cortinas. Se depois ela comprou mais 41 metros 
para fazer uma colcha, agora ela tem um total de 
tecido equivalente a: 
a) 65 metros 
b) 66 metros 
c) 61 metros 
d) 63 metros 
 

13) Maria tinha 20 livros. Um determinado dia ela fez 
uma doação para uma biblioteca de 9 dos seus 
livros. Maria agora possui um total de: 
a) 29 livros 
b) 25 livros 
c) 18 livros 
d) 11 livros 
 

14) João comprou 5 pacotes de balas, e cada pacote 
contém 12 balas. A quantidade total de balas que 
João comprou foi de: 
a) 60 
b) 50 
c) 40 
d) 30 
 

15) Um pacote de farinha tem 500 g (gramas). Se 
João, para fazer um bolo, gastou 1/2 pacote, 
então ele gastou o equivalente a: 
a) 300 g 
b) 500 g 
c) 250 g 
d) 100 g 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 
16) O Brasil ocupa grande parte do sul do continente 

americano e é considerado um país populoso. 
Sobre o território brasileiro, leia as afirmativas 
abaixo e assinale a alternativa incorreta: 
a) O Brasil é o quinto maior país do mundo em 

extensão territorial  
b) O Brasil está dividido em 27 Unidades da 

Federação, sendo 26 estados e o Distrito Federal 
c) Grande parte do território brasileiro está 

localizado no Hemisfério Sul, ou seja, acima da 
linha do Equador 

d)  O Brasil está localizado na América do Sul  
 

17) Dentre os principais aspectos da Geografia do 
país está: “______: constituído basicamente de 
planaltos, planícies e depressões.” 
Assinale a alternativa que preencha corretamente 
a lacuna. 
a) Relevo 
b) Clima 
c) Vegetação 
d) Hidrografia 
 

18) Sobre a Divisão Geográfica do Brasil, leia as 
afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
incorreta:  
a) O Brasil está dividido em cinco regiões  
b) Amazonas, Pará e Acre fazem parte da Região 

Nordeste 
c) O Distrito Federal se localiza na Região Centro-

oeste 
d) A Região Sudeste é composta por quatro 

Estados e dentre eles está o Estado de Minas 
Gerais 

 
19) O Brasil faz divisa com 9 países da América do 

Sul e o Departamento Ultramarino Francês da 
Guiana. 
Assinale a alternativa que apresenta dois países 
que não fazem fronteira com Brasil. 
a) Argentina e Uruguai 
b) Bolívia e Peru 
c) Colômbia e Venezuela 
d) Chile e Equador 
 

20) "No sudoeste de Minas, encontramos a mais 
famosa formação geológica, a Serra da Canastra, 
que abriga e “protege” as nascentes do rio 
______, o curso d’água mais conhecido, e ainda, 
o Parque Nacional da Serra da Canastra, 
importante ponto turístico e de preservação 
ambiental." 
Assinale a alternativa que preencha corretamente 
a lacuna. 
a) São Francisco 
b) Grande do Sul 
c) Araguaia 
d) Paraíba  

 


